

11月20日，北方信托混合所有制改革项目签约仪式的现场照片在券商中国记者的朋友圈刷了屏。这意味着，这场历时一年半的大事件终于告于段落，北方信托将迎来发展新格局。

据券商中国记者获悉，最终敲定的战略投资者由4名变为3名，分别是日照钢铁、上海中通及益科正润。

知情人士告知，目前三名战略投资者的入股资格还在走银保监会审批，仅差一纸批文。

北方信托表示，“回首此次混改招商之旅可谓一波三折。在市委市政府、市国资两委以及相关政府部门的大力支持下，泰达控股、北方信托进一步解放思想，打开头脑上的‘津门’，历时一年半，成功引入三家民营企业新股东，北方信托将以注入新股东为契机加快为天津市金融创新运营示范区与改革开放先行区的战略定位作出新贡献。”

### 谁是单一第一大股东

据了解，新进战略投资者的持股比例分别是日照钢铁控股集团有限公司（以下简称“日照钢铁”）持股18.30%，上海中通瑞德投资集团有限公司（以下简称“上海中通”）持股17.65%，益科正润投资集团有限公司（以下简称“益科正润”）持股14.12%，日照钢铁成为北方信托单一第一大股东。

但从今年4月份北方信托在天津产权交易所的挂牌信息来看，实际情况与最初设想有所出入，最初的方案是引进4名战略投资者，所对应的持股比例分别是15.56%、15%、15%、12%。

值得关注的是，若成功获得银保监会审批，这意味民营资本取得了实际意义上的控股地位，三家民营企业作为新股东，合计受让50.07%股权，预计引入资金62亿元。

### 入局者何许人也？

今年1月15日，记者对于北方信托混改招商大会的参会嘉宾记忆犹新，知名企业众多。吸引了包括中民投资本、正泰集团、巨人网络、南山集团、重庆世乐、启迪协信、京东金融等40余家意向投资企业。

信托作为极为稀缺的金融牌照，在过去的信托公司股权交易中，不乏激烈的争夺战，那么上述三家企业又有何过人之处呢？

据知情人士告知，“本次北方信托混改的关注点并非财务投资，而是希望与新进股东能够真正实现战略协同，在实业、资本、金融三大领域形成合力。此外，上述三家企业在洽谈中十分积极踊跃，保证金缴纳也非常迅速。”

此外，据记者了解，在金融机构监管日益趋严背景之下，信托公司股东的资质要求更加严格，挂牌期间部分原有意向方因行业监管趋严和外部融资环境影响等原因，均收回了投资意向。

据记者了解，上述三家民企均是实力雄厚、在各自领域发展优异的领军企业。

日照钢铁成立于2003年5月14日，注册资本8亿元，为京华日钢控股集团有限公司的全资子公司。日照钢铁是一家集烧结、炼铁、炼钢、轧材于一体并配套齐全的特大型钢铁联合企业。截至2017年末，日照钢铁总资产843.09亿元，净资产254.66亿元，净利润65.41亿元，连续10年跻身“中国企业500强”。

上海中通成立于2013年12月19日，注册资本3.8亿元，实际控制人为广微控股有限公司，主要聚焦于投资管理、实业投资、资产管理、投资咨询、房地产开发等领域，构建了以大型客车设计、生产、销售及售后服务为核心的业务体系，在汽车制造、汽车流通、地产等方面积累了丰富的实体产业经营管理经验。截至2017年末，中通瑞德总资产94.24亿元，净资产37.47亿元，净利润35.26亿元。

益科正润成立于2007年5月23日，注册资本10亿元，为北京聚益科资产管理有限公司全资子公司，经营范围涵盖了财富管理、矿业投资等多个领域，是一家核心主业集中在财富管理和矿产投资两大板块的综合性投资集团。截至2017年末，益科正润总资产225.82亿元，净资产98.10亿元，净利润3.55亿元。

## 业绩创新高

北方信托表示，“此次的成功牵手，既是各方战略的契合，也是共赢发展的需要。业绩导向和绩效激励使得公司上至总经理，下至普通员工工作热情空前高涨，2017年实现净利润5.42亿元，创历史佳绩，2018年截至目前，净利润将再创新高，达到7.65亿元。”

据悉，北方信托将借助体制机制的创新、多种所有制资本优势互补，在国际化发展战略、一流的市场规模、增强企业竞争力等方面实现质的飞跃。

北方信托作为天津市首批混改试点的市管企业之一，在推进混改项目中，北方信托评估项目历经六轮国务院国资委专家评审，对专家提出的上百条意见进行了论证及答辩。为确保资产评估结果真实完整，泰达控股与北方信托积极应对，补缴相关划

拨土地出让金，办理房产证登记手续，剥离瑕疵资产，调整评估方法等，最终于2018年2月完成审计评估及备案审批工作。

此外，北方信托制订多元化混改方案，因企施策，科学设计，制订了以股权转让和增资扩股相结合的混改方案，于2017年12月经市政府正式审核批准。而控股股东泰达控股让出大股东地位所彰显的改革决心，使得混改招商大会吸引了众多资深战略投资者的关注，最终与优秀的企业成功携手前行。

值得注意的是，泰达控股持股稀释至17.94%，降为第二大股东。

本文源自券商中国

更多精彩资讯，请来金融界网站([www.jrj.com.cn](http://www.jrj.com.cn))